



# 截獲高接梨接穗 海巡隊緝私有功

文、圖／黃俊松

海洋巡防總局第十六海巡隊於九十三年元月十八日接獲情資：有乙艘蘇澳籍旺義隴九十九號CT4-2279漁船利用漁業作業之便載運高接梨接穗。當時前隊長謝先賜（現任職於第七海巡隊隊長）立即指派線上巡邏艇P P三五六六艇前往全線查緝，並於上午十時許於台北縣三貂角外海六浬（東經一二二度四分、北緯二十五度零分），當場攔截到該艘漁船，經近三小時查艙作業分別於該船左側後方洗手槽底座之下，發現一處利用雙層F R P封閉之密艙，及位於漁船右前方利用空壓機壓置並以F R P封閉艙口之密窩，本案經P P三五六六艇人員於下午十五時五十分許，分別將第一密艙口及第二密艙口打開後赫然發現疑似高接梨接穗，兩處合計清查出約三百餘箱，每箱約一千二百枝花穗，每枝市價約新台幣十元，全



▲ 查獲三百餘箱包裝密實之高接梨接穗

案將其船長林○○等三人依海關緝私條例移送財政部基隆關稅局偵處，並將該高接梨接穗樣品送交行政院農業委員會動植物防疫局基隆分局鑑定其產地，以釐清全案案情，該批高接梨接穗，計價值約新台幣三百六十萬餘元，獲案後並逐箱由該局防疫人員噴灑消毒，落實執行防疫措施。在年關之際第十六海巡隊仍然全力以赴，加強轄區海域查緝工作，期望在「獵蛇專案」及「鎮海專案」期間能完全杜絕海上走私偷渡案件。

（作者任職於第十六【澳底】海巡隊隊員）



▲ 查獲之高接梨接穗進行消毒清洗工作